



Совет Безопасности

Семьдесят третий год

Предварительный отчет

8180-е заседание

Вторник, 13 февраля 2018 года, 15 ч. 00 м.

Нью-Йорк

<i>Председатель:</i>	г-н аль-Отейби	(Кувейт)
<i>Члены:</i>	Боливия (Многонациональное Государство)	г-н Инчаусте Хордан
	Китай	г-н Ма Чжаосюй
	Кот-д'Ивуар	г-н Тано-Бучуэ
	Экваториальная Гвинея	г-н Ндонг Мба
	Эфиопия	г-н Алему
	Франция	г-жа Геген
	Казахстан	г-н Умаров
	Нидерланды	г-жа Грегуар ван Харен
	Перу	г-н Меса-Куадра
	Польша	г-жа Вронецка
	Российская Федерация	г-н Кузьмин
	Швеция	г-жа Шульгин-Нюони
	Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Хики
	Соединенные Штаты Америки	г-жа Тэчко

Повестка дня

Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

18-04094 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 15 ч. 10 м.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Угрозы международному миру и безопасности, создаваемые террористическими актами

Председатель (*говорит по-арабски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На этом заседании Совет заслушает брифинг Постоянного представителя Перу посла Густаво Меса-Куадры в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом.

Сейчас я предоставляю слово послу Меса-Куадре.

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): В своем качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом (КТК), я имею честь представить Совету, в соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции 2341 (2017) о защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений, обновленную информацию об осуществлении данной резолюции.

Прежде всего я хотел бы выразить признательность Кувейту, председательствующему в Совете, за включение этой темы в повестку дня Совета.

(говорит по-английски)

Как отмечает Совет, все большее значение приобретает обеспечение защиты критически важной инфраструктуры от террористических нападений в интересах национальной безопасности, общественной безопасности и экономики соответствующих государств, а также в интересах благосостояния и благополучия их населения. Поэтому в резолюции 2341 (2017) содержится обращенный к государствам-членам призыв рассмотреть возможность разработки или дальнейшего совершенствования своих стратегий уменьшения рисков террористических нападений на критически важные объекты инфраструктуры. Эти стратегии предусматривают, в частности, оценку и улучшение понимания соответствующих рисков, принятие мер по обеспечению готовности, в том числе эффективного реагирования на такие нападения, а также содействие

повышению оперативной совместимости в области безопасности и ликвидации последствий и поддержку эффективного взаимодействия всех заинтересованных сторон. В резолюции также рекомендуется всем государствам прилагать согласованные и скоординированные усилия, в том числе на основе международного сотрудничества, в целях повышения готовности к нападениям на критически важные объекты инфраструктуры. Международное сотрудничество имеет особое значение для эффективного решения проблем в области безопасности, обусловленных угрозами и факторами уязвимости, связанными с расширением трансграничной взаимозависимости критически важных объектов инфраструктуры в различных странах и секторах.

КТК при поддержке Исполнительного директора Контртеррористического комитета (ИДКТК) играет ключевую роль в поощрении международного сотрудничества и выявления соответствующих пробелов, факторов уязвимости, тенденций и существующей передовой практики. Его работа включает в себя проведение оценки и анализа, в том числе в отношении данных о тенденциях в этой области, в целях содействия усилиям всех государств. В этой связи я благодарю ИДКТК за его активное участие в работе на этом направлении со времени принятия резолюции 2341 (2017), в частности за выделение ряда отличных инициатив, к которым относятся, среди прочих, Европейская программа защиты критически важных объектов инфраструктуры; Декларация о защите критически важных объектов инфраструктуры от возникающих угроз, опубликованная государствами — членами Межамериканского комитета по борьбе с терроризмом Организации американских государств; Антитеррористический центр государств — участников Содружества Независимых Государств и помощь, которую оказывают их соответствующим государствам-членам Организация Договора о коллективной безопасности и Региональная антитеррористическая структура Шанхайской организации сотрудничества.

Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе также опубликовала *Руководство по передовой практике защиты важнейших объектов неядерной энергетической инфраструктуры от террористических актов в связи с угрозами, исходящими от киберпространства*. Кроме того, Глобальный контртеррористический форум разрабо-

тал свод передовой практики по защите уязвимых целей в контексте борьбы с терроризмом. ИДКТК разрабатывает инициативу, направленную на повышение осведомленности о требованиях, вытекающих из резолюции 2341 (2017), и, соответственно, на укрепление потенциала государств в рамках Рабочей группы по защите критически важной инфраструктуры, в том числе уязвимых объектов, Интернета и безопасности туризма Целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий в целях составления всеобъемлющего сборника материалов о передовой практике в отношении защиты критически важных объектов инфраструктуры. ИДКТК также взаимодействует по этим вопросам с представителями частного сектора. В частности, ИДКТК выполнял обязанности сопредседателя в ходе соответствующих мероприятий Всемирного экономического форума и выступал за необходимость защиты критически важной инфраструктуры как на заседаниях в Давосе, так и в контексте работы механизма «Диалог ИДКТК и Азии по вопросам борьбы с терроризмом в области информационно-коммуникационных технологий».

Необходимо и далее поощрять все государства к определению тех объектов, которые представляют собой критически важную инфраструктуру в их соответствующих национальных условиях. Кроме того, государства должны разрабатывать национальные стратегии, направленные на снижение рисков, и включать эти стратегии в свои национальные планы по борьбе с терроризмом. Существует необходимость укрепления общего международного сотрудничества путем обмена информацией, знаниями и передовым опытом, а также идеями и исследованиями в отношении защиты критически важной инфраструктуры. Государства несут ответственность за защиту важнейших объектов инфраструктуры, однако частные владельцы такой инфраструктуры и незащищенных целей должны также удовлетворять свои потребности в области безопасности и снижать степень уязвимости. Также крайне важно, чтобы правительство и частный сектор обменивались информацией об угрозах, факторах уязвимости и мерах по снижению рисков. Необходимо инициировать и укреплять проведение совместных учебных и тренировочных мероприятий для сотрудников правоохранительных органов в целях повышения их степени готовности и укрепления

их потенциала реагирования, коммуникационных сетей и механизмов раннего предупреждения.

Я хотел бы подчеркнуть важность учета других соответствующих резолюций Совета Безопасности, в частности резолюции 2309 (2016) в отношении гражданской авиации и резолюции 2322 (2016) о международном сотрудничестве судебных органов, в рамках нашей работы по защите важнейших объектов инфраструктуры. Многие государства по-прежнему сталкиваются со значительными трудностями в своих усилиях по выполнению соответствующих резолюций Совета Безопасности, в том числе резолюции 2341 (2017). Поэтому важно, чтобы наши рекомендации принимались к сведению нашими партнерами-исполнителями и были интегрированы в их деятельность и программы технической помощи.

Комитет и ИДКТК будут и впредь проводить оценку осуществления государствами резолюции 2341 (2017), чтобы поддерживать их работу по прототипу таких нападений и тесно сотрудничать с основными партнерами в рамках регулярного обмена информацией.

Председатель (говорит по-арабски): Я благодарю посла Меса-Куадру за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлением.

Г-жа Тэчко (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Я благодарю посла Меса-Куадру за его брифинг, а также за его руководящую роль в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом. Мы высоко ценим его работу.

За прошедший год в результате смертоносных террористических нападений были убиты сотни ни в чем не повинных мирных граждан и бесчисленное множество людей получило ранения в разных частях мира, например, в гостинице «Интерконтиненталь» в Кабуле, на улице Лас Рамблас в Барселоне, в мечети Эр-Рауда на Синайском полуострове и в офисе Международной организации помощи детям в Джелалабаде. Хотя мы продолжаем уничтожать «Исламское государство Ирака и Шама» (ИГИШ) как на полях сражений в Ираке и Сирии, так и действуя на других направлениях, и добились прекращения во всем мире деятельности сетей

«Аль-Каиды» и ИГИШ, террористические группы продолжают развиваться и адаптироваться.

Способность террористических сетей использовать слабые стороны нашей обороны на критически важных объектах инфраструктуры и незащищенных объектах во всем мире свидетельствует о том, что необходимо делать гораздо больше. Поэтому Соединенные Штаты решительно поддержали принятие резолюции 2341 (2017) год тому назад и призвали все государства прилагать согласованные и скоординированные усилия, в том числе в рамках международного сотрудничества, в целях повышения осведомленности и расширения знаний об опасности террористических нападений на критически важные объекты инфраструктуры. Очевидно, что боевики «Аль-Каиды» и ИГИЛ, в том числе возвращающиеся иностранные боевики-террористы и внутренние террористы, по-прежнему готовят нападения на критически важные объекты инфраструктуры, такие как аэропорты, электростанции и государственные объекты, несмотря на почти два десятилетия международных усилий, осуществляемых с 11 сентября 2001 года. Мы должны более эффективно бороться с этими угрозами.

Однако мы не должны забывать о том, что такие боевики продолжают совершать нападения на незащищенные цели, такие как места проведения спортивных мероприятий, театры и гостиницы, поскольку исторически им уделяется гораздо меньше внимания, чем критически важным объектам инфраструктуры, и мы все дорого за это заплатили. Поэтому мы должны и впредь прилагать больше усилий для оценки и лучшего осознания фактических рисков и наряду с этим принимать надлежащие меры по обеспечению готовности, содействовать повышению уровня взаимодействия, причем не только между государственными структурами и между правительствами разных стран, но и с государственным и частным секторами, а также обеспечивать устойчивость к нападениям. Мы должны и впредь рассчитывать на то, что Организация Объединенных Наций, региональные и международные организации и государства-члены будут разрабатывать и распространять передовые методы и принимать все надлежащие меры для контроля рисков совершения террористических нападений на критически важные объекты инфраструктуры и незащищенные цели.

Например, со времени принятия резолюции 2341 (2017) год тому назад, Глобальный контртеррористический форум опубликовал Анталийский меморандум о защите уязвимых целей в контексте борьбы с терроризмом. В Анталийском меморандуме приводятся примеры эффективных мер, которые могут предпринять правительства и частный сектор в целях повышения информированности о нападениях на общественные места, где мы едим, делаем покупки, находимся и ведем дела, а также степень готовности к таким нападениям. Эти примеры передовой практики отражают коллективный опыт более чем 60 стран и 150 государственных и частных специалистов-практиков, представляющих правоохранительные органы, службы разведки, ведомства, занимающиеся предупреждением и ликвидацией чрезвычайных ситуаций, а также частный сектор; эти передовые методы могут применяться правительствами и частным сектором во всем мире в качестве рекомендаций и указаний в ходе разработки и совершенствования стратегий и методов защиты уязвимых целей. В Соединенных Штатах мы учли анталийские передовые методы в наших внутренних программах обеспечения безопасности незащищенных целей. Мы призываем другие страны сделать то же самое и продолжать сотрудничать с международными партнерами по вопросу о том, каким образом наиболее эффективно применять эти передовые методы в качестве средства содействия повышению уровня глобальной готовности к такого рода нападениям.

Мы с удовлетворением отмечаем также, что как в резолюции 2395 (2017) о продлении мандата Исполнительного директората Контртеррористического комитета (ИДКТК), так и в резолюции 2396 (2017) о возвращающихся и переселяющихся иностранных боевиках-террористах подтверждаются положения резолюции 2341 (2017) и важность устранения рисков, связанных с защитой важнейших объектов инфраструктуры и других особо уязвимых целей от террористических нападений. Мы рассчитываем на то, что ИДКТК и другие структуры Организации Объединенных Наций, а также международные органы, такие как Контртеррористическое управление Организации Объединенных Наций, Интерпол и Международная организация по миграции, будут оказывать государствам-членам помощь для более эффективного осуществле-

ния этих резолюций и предоставлять необходимую техническую помощь.

В Соединенных Штатах и во многих других странах большая часть критически важных объектов инфраструктуры находится в руках частных компаний. Поэтому защита такой инфраструктуры требует коллективных усилий со стороны частного и государственного секторов. В апреле Соединенные Штаты проведут в Японии под эгидой форума Азиатско-Тихоокеанского экономического сотрудничества семинар по защите уязвимых целей от террористических нападений, в ходе которого будет уделяться особое внимание важности налаживания государственно-частного партнерства.

Резолюция 2341 (2017) стала значительным шагом вперед в рамках глобальных мер реагирования в области защиты критически важных объектов инфраструктуры от угрозы террористических нападений. Теперь мы должны предпринять конкретные шаги в сторону повышения уровня нашей бдительности и способности адаптироваться к этой меняющейся угрозе, с тем чтобы более эффективно защищать наших граждан от террористических нападений в будущем.

Г-н Ндонг Мба (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Председателя Контеррористического комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001), посла Густаво Меса-Куадру за его информативное выступление, в котором он осветил нынешнее положение дел в области осуществления резолюции 2341 (2017) о защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений. Мы выражаем искреннюю признательность председательствующей в Совете делегации Кувейта за включение столь актуального и важного вопроса в повестку дня Совета Безопасности в феврале.

Терроризм во всех его формах и проявлениях представляет собой одну из самых серьезных угроз международному миру и безопасности. Республика Экваториальная Гвинея крайне обеспокоена защитой критически важных объектов инфраструктуры от потенциальных террористических нападений и поддерживает соответствующие усилия. Правительство президента Республики Экваториальная Гвинея Его Превосходительства г-на Теодоро Обианга Нгеми Мбасого является одним из основных инвесторов во все виды проектов в области раз-

вития и инфраструктуры в Центральной Африке, имеющие ключевое значение для обеспечения прогресса в достижении целей в области устойчивого развития в этом субрегионе. Поэтому мы осознаем и подтверждаем исключительную важность защиты критически важных объектов инфраструктуры, которые гарантируют обеспечение питьевой водой и продовольствием, доступ к образованию, здравоохранению и источникам возобновляемой энергии, воздушный, морской и наземный транспорт и финансовые услуги, поддерживающие экономику и благосостояние нашего народа.

В этой связи Республика Экваториальная Гвинея поддерживает резолюцию 2341 (2017), в которой содержится призыв к созданию соответствующих национальных, субрегиональных и континентальных механизмов сотрудничества, обмена информацией и государственно-частного партнерства в целях планирования, предотвращения и регулирования кризисов и предотвращения потенциальных нападений на критически важные объекты инфраструктуры стран. Точно так же Республика Экваториальная Гвинея приветствует региональные инициативы, осуществляемые при поддержке Исполнительного директората Контеррористического комитета, как описано в докладе, который мы только что заслушали.

Тем не менее мы должны отметить отсутствие африканских инициатив среди перечисленных. Поэтому мы хотели бы призвать к более тесному сотрудничеству с Африканским союзом и субрегиональными и региональными экономическими объединениями стран континента, где — как нам всем известно — существуют большие сложности в плане сохранения результатов работы по достижению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, которые должны заложить основу для достижения целей в области устойчивого развития, предусмотренных в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня Африканского союза на период до 2063 года.

Мы понимаем, что осуществление резолюции 2341 (2017) дополняет цели Комитета и других резолюций Совета, в том числе резолюций 1373 (2001), 2309 (2016) о гражданской авиации и 2322 (2016) о международном сотрудничестве, и что механизмы по осуществлению этих резолюций должны быть

включены в национальные и региональные стратегии противодействия терроризму. Республика Экваториальная Гвинея преисполнена решимости по мере возможности и в соответствии со своим национальным законодательством работать над обеспечением осуществления и применения указанных резолюций. В целях реализации эффективных стратегий мы призываем международное сообщество поддержать разработку инициатив по защите критически важных объектов инфраструктуры в Африке и во всем мире, в частности в наиболее уязвимых странах. Мы призываем его принять также участие в инициативах, обеспечивающих участие представителей всех социальных и экономических групп в программах, которые помогают нам лучше понимать террористические угрозы, предотвращать террористические акты и выявлять подозрительную деятельность.

Позвольте мне в завершение своего выступления поблагодарить за сотрудничество и прекрасную работу Исполнительный директорат Контртеррористического комитета, Группу по наблюдению за осуществлением резолюции 1267 (1999) от 15 октября 1999 года, Международную организацию уголовной полиции, Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Целевую группу по осуществлению контртеррористических мероприятий и все другие органы Организации Объединенных Наций. Действуя совместно, все эти организации делают важное дело, помогая государствам-членам развивать стратегический потенциал по защите объектов своей инфраструктуры от террористических нападений.

Г-н Ма Чжаосюй (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай признателен Кувейту за инициативу по организации проведения сегодняшних прений по вопросу о защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений. Китайская делегация благодарит посла Меса-Куадру за его брифинг.

Терроризм — это общий враг всего человечества. Перед лицом террористических угроз судьба всех стран одинакова. Международное сообщество должно взять на вооружение концепцию сообщества, разделяющего общее будущее, внимательно следить за новыми тенденциями и особенностями в развитии этих угроз, расширять сотрудничество и совместно бороться с этими угрозами.

Во-первых, перед лицом всех форм террористической угрозы международное сообщество должно принять единый подход и активизировать сотрудничество в борьбе с терроризмом. Все страны должны проводить политику абсолютной нетерпимости к террористам без каких-либо различий и независимо от их нахождения, мотивов, стран-объектов или тактики. Террористам нужно дать решительный отпор. Международные усилия по борьбе с терроризмом должны осуществляться при полном уважении суверенитета соответствующих стран. Пострадавшие страны должны взять на себя главную ответственность за борьбу с терроризмом. Международное сотрудничество в области борьбы с терроризмом должно соответствовать целям и принципам Устава Организации Объединенных Наций и укреплять руководящую роль Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности.

Во-вторых, международное сообщество должно совместно находить и устранять те коренные причины, которые порождают терроризм. Международное сообщество должно содействовать государствам — членам Организации Объединенных Наций в их усилиях по обеспечению социально-экономического развития, сокращению масштабов и искоренению нищеты и проведению равноправного диалога между цивилизациями и религиями. Мы должны воздерживаться от увязывания терроризма с какой-либо определенной этнической группой или религией, выстраивать новую модель международных отношений и создать сообщество, разделяющее единое будущее, на благо всего человечества.

В-третьих, все страны должны принимать конкретные меры для прекращения передвижения боевиков-террористов и для противодействия распространению террористической и экстремистской идеологии. Передвижение и возвращение иностранных боевиков-террористов, совершающих многочисленные террористические акты на объектах инфраструктуры в странах происхождения, транзита и пребывания, сегодня стало одной из наших главных проблем. Все страны должны активизировать сотрудничество в области пограничного контроля и правоприменения. Важную роль в этом должны играть контртеррористические структуры Организации Объединенных Наций и соответствующие международные организации. Действуя на основе уважения суверенитета государств-членов, Организация Объединенных Наций и соответствующие

международные структуры должны учитывать конкретные потребности государств-членов и содействовать укреплению потенциала этих стран и их способности противодействовать передвижению боевиков-террористов. Кроме того, международное сообщество должно следить за новыми тенденциями в развитии террористической угрозы и активизировать усилия по борьбе с использованием Интернета для распространения террористической пропаганды и совершения террористических актов.

В-четвертых, в интересах защиты критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений следует принять конкретные меры для выполнения резолюции 2341 (2017) и других соответствующих резолюций. Государства-члены должны выполнять соответствующие резолюции Совета Безопасности, выявлять соответствующие стратегии в области безопасности и принимать конкретные меры по любому потенциальному террористическому нападению на критически важные объекты инфраструктуры, видя в нем фактор особого риска, а также создать механизмы раннего предупреждения и реагирования на чрезвычайные ситуации. Все страны должны выполнять свои обязанности по обеспечению охраны и безопасности своей инфраструктуры, укреплять внутренние законы и привлекать к ответственности виновных в совершении террористических нападений на объекты инфраструктуры. Международное сообщество должно активизировать международное сотрудничество в области защиты критически важных объектов инфраструктуры и помогать развивающимся странам в наращивании их потенциала.

В последние несколько лет воинствующие террористические элементы в восточном Туркестане — каковым является, например, Исламское движение Восточного Туркестана — подготовили и совершили целый ряд террористических нападений в Китае. Кроме того, они стали серьезной угрозой для стран Ближнего Востока и Центральной Азии. Борьба с воинствующими террористическими силами Исламского движения Восточного Туркестана должна стать частью международных усилий в борьбе с терроризмом. Подобные силы должны встречать решительный отпор.

Будучи один из весьма важных участников международных усилий по борьбе с терроризмом, Китай принимает в последние годы активное участие

в работе механизмов многостороннего сотрудничества, таких как Организация Объединенных Наций и Шанхайская организация сотрудничества, и вносит существенный вклад в международные усилия по борьбе с терроризмом. Начиная с 2017 года, в ближайшие пять лет Китай будет ежегодно сотрудничать с Интерполом в реализации трех совместных глобальных инициатив по борьбе с терроризмом и организованной киберпреступностью.

Китай поддерживает работу Комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, Исполнительного директората Контртеррористического комитета и Комитета, учрежденного резолюциями 1267 (1999), 1989 (2011) и 1253 (2015) по «Исламскому государству Ирака и Леванта» (ДАИШ), «Аль-Каиде» и связанным с ними лицам, группам, предприятиям и организациям, в их усилиях по расширению сотрудничества с Контртеррористическим управлением Организации Объединенных Наций и в пределах своих возможностей будет снабжать развивающиеся страны контртеррористическими материалами и оказывать им помощь в укреплении их потенциал. Китай готов сотрудничать со всеми странами в интересах эффективного реагирования на террористическую угрозу и поддержания мира и стабильности.

Г-н Алему (Эфиопия) (*говорит по-английски*): Я хочу выразить признательность послу Меса-Куадре за его брифинг о ходе выполнения резолюции 2341 (2017) о защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений спустя год после ее принятия. Мы считаем этот брифинг весьма содержательным и информативным.

В условиях растущей угрозы терроризма и воинствующего экстремизма уязвимость критически важных объектов инфраструктуры для нападений террористов действительно вызывает серьезную обеспокоенность. Страшно представить себе возможные разрушительные экономические последствия этих нападений на некоторые объекты инфраструктуры, которые мы обычно воспринимаем как данность нашей повседневной жизни, — такие как объекты водо- и электроснабжения, телекоммуникации и Интернет, транспорт, банковский и финансовый сектор, — и их последствия для безопасности.

Разумеется, главной мишенью террористов часто становится авиатранспортная индустрия, и для повышения авиационной безопасности уже при-

нят целый ряд мер. Тем не менее авиатранспортная индустрия все еще уязвима для террористических актов, и поэтому нам необходимо активизировать международное сотрудничество и ликвидировать все лазейки, которые могут использовать террористы.

Перед угрозами такого рода уязвимы все страны. А поскольку мы живем в нестабильном регионе, которому грозят опасности терроризма и воинствующего экстремизма, то и вероятность нападения террористов на критически важные объекты инфраструктуры для нас отнюдь не призрачна. Это реальная угроза, и в нашем регионе подобное уже случалось. Именно поэтому Эфиопия поддержала принятие резолюции 2341 (2017) и добивается выполнения всех ее положений.

Все мы знаем, что террористы и другие преступники научились координировать и совершать самые изощренные нападения на критически важные объекты инфраструктуры. Государственные учреждения, частные предприятия, заводы и целые отрасли, дороги и мосты, торговые центры и спортивные комплексы, среди прочего, все чаще становятся объектами нападений с целью нарушить нормальную экономическую деятельность. Реальной угрозой стали и акты кибертерроризма, направленные на разрушение компьютерных систем и объектов телекоммуникационной инфраструктуры.

Можно сказать, что вопрос защиты критически важных объектов инфраструктуры частично решают различные международные договоры и конвенции, касающиеся гражданской авиации, безопасности на море и ядерного оружия. Однако до принятия резолюции 2341 (2017), ставшей важным шагом в эффективном противодействии террористическим нападениям на критически важные объекты инфраструктуры, никаких резолюций, посвященных этому вопросу, не было. Резолюция 2341 (2017) остается одним из важнейших документов, поскольку в ней учитываются все эти угрозы и необходимость обеспечить надежность и устойчивость критически важных объектов инфраструктуры и защитить их от террористических нападений в интересах национальной и общественной безопасности, развития экономики соответствующих государств и благополучия их населения.

В резолюции Контртеррористическому комитету (КТК) поручается продолжать, сообразно об-

стоятельствам и при поддержке Исполнительного директората Контртеррористического комитета (ИДКТК), в рамках их соответствующих мандатов, анализировать усилия государств-членов по защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений в контексте осуществления резолюции 1373 (2001) в целях выявления передовой практики, недостатков и факторов уязвимости в этой области. В связи с этим мы отмечаем, что ИДКТК, проводя свою оценку, применяет этот подход во время своих всеохватывающих поездок. Например, как одна из стран, которая была посещена после принятия резолюции 2341 (2017), мы видели, как ИДКТК проводил оценку правовой и институциональной базы Эфиопии, а также административных мер, которые она предпринимает для защиты критически важных объектов инфраструктуры от террористических угроз.

Работая в КТК, из докладов о различных всеохватывающих поездках мы также видим, что ИДКТК стремится включать этот аспект в свои оценки. В этой связи мы высоко оцениваем работу, которую ИДКТК проделывает для оказания государствам-членам поддержки в разработке или дальнейшем совершенствовании их стратегий уменьшения рисков террористических нападений на критически важные объекты инфраструктуры, а также для оценки и углубления понимания соответствующих рисков и принятия мер по обеспечению готовности, включая эффективное реагирование на такие нападения.

В этой резолюции КТК также рекомендуется при поддержке ИДКТК и Целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий (ЦГОКМ) продолжать работать сообща в целях содействия оказанию технической помощи и наращиванию потенциала и повышения осведомленности в области защиты критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений, в частности посредством укрепления своего диалога с государствами и соответствующими международными, региональными и субрегиональными организациями и тесного сотрудничества, в том числе путем обмена информацией со всеми соответствующими двусторонними и многосторонними субъектами, оказывающими техническую помощь. Мы надеемся увидеть больше шагов в этом направлении.

В этой связи сотрудничество между соответствующими структурами Организации Объединенных Наций, включая Контртеррористическое управление и ИДКТК, а также разработка ЦГОКМ специальных программ защиты критически важной инфраструктуры с учетом потенциальных угроз и рисков, с которыми могут сталкиваться государства-члены, безусловно, могут быть очень полезными. Мы твердо уверены в том, что, помимо усилий самих государств-членов, укрепить защиту, безопасность и жизнестойкость критически важных объектов инфраструктуры можно при помощи эффективного международного сотрудничества.

Г-жа Геген (Франция) (*говорит по-французски*): Прежде всего, я хотела бы поблагодарить посла Перу, Председателя Контртеррористического комитета за его брифинг. От имени Франции я хотела бы воспользоваться этой возможностью для того, чтобы пожелать ему всяческих успехов в следующие два года на посту руководителя этого важного комитета.

На прошлой неделе у нас была возможность обсудить в Совете Безопасности (см. S/PV.8178) тот факт, что, несмотря на военное поражение в Ираке и Леванте, ДАИШ по-прежнему создает серьезную угрозу международному миру и безопасности, о чем свидетельствует серия террористических нападений, о которых сообщается в новостях. Список заявлений Совета Безопасности для печати является печальным подтверждением этой реальности. В прошлом ряд террористических актов уже продемонстрировали, что одной из главных мишеней для террористов может быть, в частности, критически важная инфраструктура. Это вопрос на первый взгляд может показаться техническим, но в действительности он весьма близок к повседневной жизни всех наших сограждан. Я хотела бы остановиться на двух главных моментах.

Во-первых, я хотела бы напомнить о том, что единогласное принятие резолюции 2341 (2017) ровно год назад стало первым случаем привлечения внимания к этой угрозе на международном уровне. Мы приветствуем усилия, которые Контртеррористический комитет и его Исполнительный директорат (ИДКТК) прилагают для оказания государствам помощи в осуществлении этой важной резолюции и для расширения международного сотрудничества в области защиты объектов критически важной ин-

фраструктуры. В резолюции 2341 (2017) отмечаются, в частности, две важнейшие идеи. Во-первых, в этой резолюции подчеркивается важность предотвращения потенциальных угроз и обеспечения готовности к ним, а также необходимость определения на раннем этапе основных трудностей и факторов уязвимости в защите критически важной инфраструктуры и необходимости разработки целенаправленной стратегии на случай нападения. Во-вторых, в ней подчеркивается важность межучрежденческого или межгосударственного сотрудничества с целью обеспечения надлежащего уровня защиты, которая предполагает обмен информацией, знаниями и опытом. В силу характера услуг, предоставляемых этими важнейшими объектами инфраструктуры, большое значение приобретает также тесное сотрудничество с частным сектором.

Мой второй момент касается работы Франции в этой области. Защита населения, а также обеспечение бесперебойного осуществления основных государственных функций является одним из стратегических приоритетов Франции. Поэтому на национальном уровне Франция постоянно адаптирует свою систему защиты объектов критически важной инфраструктуры, как того требует резолюция 2341 (2017). Наша созданная в 2006 году система обеспечения безопасности жизненно важной деятельности в настоящее время охватывает 12 секторов деятельности, в том числе, в частности, транспорт, здравоохранение и связь, и сегодня в ней участвуют почти 250 операторов, имеющих жизненно важное значение для государственного и частного секторов. Она нацелена на усиление защиты критически важной инфраструктуры как на физическом уровне, так и в киберпространстве.

Франция продолжает также поддерживать региональные инициативы с ее европейскими партнерами. Учитывая взаимозависимость объектов критически важной инфраструктуры европейских стран, их защита требует расширения сотрудничества между членами Европейского союза. Поэтому Франция активно участвует в усилиях, которые Европа прилагает для разработки Программы защиты европейской критически важной инфраструктуры, проекта, поддерживаемого также ИДКТК. Кроме того, мы приветствуем опубликование Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе при поддержке ИДКТК практического руководства по вопросам защиты объектов неядерной энергетики.

Наши прения по вопросу о критически важной инфраструктуре весьма конкретно и практически иллюстрируют все разнообразие и всю сложность проблем, с которыми мы сталкиваемся. В борьбе с терроризмом, которому необходимо противодействовать на всех фронтах, у нас нет никаких других вариантов, кроме расширения международного сотрудничества. Франция, естественно, будет и впредь в полной мере играть свою роль в этих усилиях.

Г-н Хики (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю представителя Перу за брифинг, с которым он выступил в качестве Председателя Контртеррористического комитета Совета Безопасности.

Как сообщил нам на прошлой неделе заместитель Генерального секретаря г-н Воронков (см. S/PV.8178), благодаря военным успехам ДАИШ был ослаблен и раздроблен. Однако мы должны сохранять бдительность, поскольку филиалы ДАИШ продолжают демонстрировать стойкость, иностранные боевики-террористы стремятся вернуться домой с поля боя или пытаются попасть на новые театры боевых действий в других местах по всему миру, а отдельные боевики и небольшие группы по-прежнему представляют собой угрозу. Критически важная инфраструктура остается привлекательной мишенью для этих групп, и поэтому Соединенное Королевство в прошлом году поддержало принятие резолюции 2341 (2017), которая является важной составляющей усилий Совета Безопасности по борьбе с терроризмом.

Одной из главных особенностей этой резолюции является то, что она подчеркивает ответственность государств за разработку и постоянное совершенствование их стратегий защиты критически важной инфраструктуры от террористических нападений, и я рад, что представитель Перу отметил этот момент в своем сегодняшнем брифинге Совету. В национальной стратегии безопасности Соединенного Королевства признается важность защиты нашей критически важной инфраструктуры от всех рисков, включая терроризм, и она полностью согласуется с нашей контртеррористической стратегией. Такая увязка имеет важное значение, поскольку риски для критически важной инфраструктуры могут исходить от преступности, стихийных бедствий и террористических нападений. Наша без-

опасность только укрепится, если мы будем разрабатывать планы подготовки к многочисленным всевозможным угрозам и планы реагирования на них и обеспечим согласованность действий всех игроков — начиная службами экстренного реагирования и контртеррористическими структурами и заканчивая теми, кто отвечает за управление крупными инцидентами и аварийными ситуациями.

В частности, одной из мишеней для терроризма является гражданская авиация, поскольку такие нападения способны производить крайне сильное впечатление и сеять повсеместный страх и дезорганизацию. Поэтому защита от таких рисков остается одним из главных приоритетов для Соединенного Королевства.

С опорой на нашу работу здесь, в Совете, где мы приняли резолюцию 2309 (2016), Соединенное Королевство вкладывает средства в новые технологии, которые позволят укрепить авиационную безопасность, и мы тесно взаимодействовали с Международной организацией гражданской авиации (ИКАО) в рамках подготовки ее Глобального плана обеспечения авиационной безопасности, принятого в октябре. В Плане определен целый ряд задач для ИКАО, государств и сектора, которые будут способствовать защите гражданской авиации от различных угроз в области безопасности, включая терроризм. Мы с удовлетворением отмечаем, что Совет Безопасности приветствовал План ИКАО в своей недавно принятой резолюции 2396 (2017), и хотели бы повторить содержащийся в резолюции призыв к ИКАО, государствам, сектору гражданской авиации и всем другим заинтересованным сторонам обеспечить полное осуществление этого Плана.

Я хотел бы подчеркнуть важность налаживания прочных партнерских отношений между государствами и частным сектором в интересах содействия нашим усилиям по борьбе с террористической угрозой для критически важных объектов нашей инфраструктуры. Здесь, в Совете, мы регулярно подтверждаем важность укрепления сотрудничества между государствами в целях борьбы с терроризмом, однако об этом уместно напомнить еще раз. В условиях все более глобализованного мира постоянно повышается зависимость нашей инфраструктуры от сетей и производственно-сбытовых цепочек, которые носят транснациональный характер. Для ее защиты

мы должны продолжать и активизировать наши обмены информацией и экспертным опытом.

Однако, как буквально только что отметил в своем заявлении представитель Перу, партнерства с частным сектором также имеют исключительное значение. Зачастую частный сектор владеет или управляет частью наших критически важных объектов инфраструктуры или данными и технологиями, лежащими в их основе. Поэтому он обязан обеспечивать защиту этих активов, а правительство должно следить за тем, чтобы эта деятельность осуществлялась ответственно и при должном понимании имеющихся рисков. Центр Соединенного Королевства по защите национальной инфраструктуры — это хороший пример такой работы. Центр является правительственным техническим органом, который предоставляет предприятиям ресурсы, руководящие указания и экспертные рекомендации для содействия защите от внешних угроз, обусловленных как международным или внутренним терроризмом, так и другими причинами. Центр информирует частный сектор об изменениях, касающихся таких угроз, и помогает ему осуществлять надлежащие и соответствующие стратегии защиты, включающие в себя меры физической защиты и защиты персонала и населения, а также меры в области кибербезопасности. В своем заявлении Постоянный представитель Перу особо подчеркнул важность определения государствами тех объектов инфраструктуры, которые имеют для них важнейшее значение, в целях расстановки приоритетов в распределении своих ресурсов наиболее эффективным образом. Соединенное Королевство поддерживает такой подход и поэтому следит за тем, чтобы помощь, оказываемая Центром по защите национальной инфраструктуры, охватывала наиболее важные элементы нашей инфраструктуры, потеря или подрыв которых приведут к серьезнейшим последствиям.

Наконец, мы должны и впредь обеспечивать защиту нашей инфраструктуры от меняющихся террористических угроз, и резолюция 2341 (2017) по-прежнему представляет собой позитивный шаг в поддержку нашей общей безопасности.

Г-н Кузьмин (Российская Федерация): Мы рады приветствовать нового Председателя Контеррористического комитета (КТК) Совета Безопасности, Постоянного представителя Перу

г-на Густаво Меса-Куадру Веласкес. Признательны ему за очень обстоятельный доклад.

На сегодняшний день угроза терроризма приобрела широкий размах, в том числе в географическом контексте. Террористы используют бреши в системах пограничного контроля для трансграничного перемещения, задействуют современные технологии для рекрутирования новобранцев и поиска источников дохода, эксплуатируют захваченные предприятия в зонах конфликтов, все чаще инвестируют в законный бизнес, о чем мы говорили несколько дней назад (см. S/PV.8178). При этом инфраструктурные объекты — будь то аэропорты, нефтеперерабатывающие заводы, коммуникационные сети или банки — остаются для террористов весьма привлекательной мишенью. Ситуация осложняется тем, что элементы критической инфраструктуры глубоко взаимосвязаны между собой, а их функционирование зачастую не ограничено рамками одной лишь юрисдикции. В этих условиях, мы уверены, особенно востребован обмен информацией и наилучшими практиками между профильными международными и региональными площадками при центральной координирующей роли Организации Объединенных Наций. Приветствуем работу Исполнительного директора КТК (ИДКТК) на этом направлении. Как справедливо отметил г-н Густаво Меса-Куадра, большое значение имеет взаимодействие КТК и ИДКТК с такими организациями, как Организация Договора о коллективной безопасности, Антитеррористический центр государств-участников Содружества Независимых Государств и Региональная антитеррористическая структура Шанхайской организации сотрудничества.

В арсенале Совета Безопасности — целый набор решений по защите критической инфраструктуры от угроз терроризма, центральным элементом которых является базовая антитеррористическая резолюция 1373 (2001). Считаем принципиально важным постулат, закрепленный в этом инструментарии, о первоочередной ответственности государств в борьбе с терроризмом и, соответственно, защите своей территории и находящихся на ней объектов от террористических угроз.

В свою очередь уделяем приоритетное внимание вопросам совершенствования законодательной базы и реализации практических задач в рамках защиты критической инфраструктуры. Одной из

приоритетных целей для террористических атак в России являются объекты топливно-энергетического комплекса. В этой связи еще в 2011 году созданы специальные комиссии, ответственные за обследование объектов энергетической инфраструктуры на предмет антитеррористической защищенности. На регулярной основе проводятся совместные контртеррористические учения и тренировки, в том числе с участием частного сектора. После терактов в московском метро в марте 2010 года утверждена Комплексная программа обеспечения безопасности населения на транспорте, в соответствии с которой объекты транспортной инфраструктуры оборудованы современными устройствами защиты. К слову, до 70 процентов терактов в мире, по нашим оценкам, происходят именно на объектах транспорта или с использованием транспортных средств.

Помимо этого, в 2012 году в России создан Центр реагирования на компьютерные инциденты в информационно-коммуникационных сетях органов государственной власти. Мы готовы делиться накопленным опытом реализации этих инициатив и другими наработками по обеспечению антитеррористической безопасности с КТК и всеми заинтересованными партнерами.

Г-н Умаров (Казахстан) (*говорит по-английски*): Мы благодарим председательствующую в Совете делегацию Кувейта за организацию сегодняшнего заседания. Я хотел бы также выразить признательность Постоянному представителю Перу и Председателю Контртеррористического комитета (КТК) г-ну Густаво Меса-Куадре Веласкесу за проведенный им брифинг о ходе осуществления резолюции 2341 (2017), касающейся защиты критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений. Мы полностью уверены в том, что под его руководством КТК и его Исполнительный директор смогут достичь существенных результатов.

Поскольку в 2017 году террористической организации «Исламское государство Ирака и Леванта» был нанесен серьезный ущерб, в настоящее время эта структура и связанные с ней группы меняют свои стратегии и тактику ведения преступной деятельности. Как ожидается, они перейдут от открытых вооруженных столкновений к скрытым целенаправленным террористическим нападениям, в том числе на критически важные объекты инфраструктуры, в форме как физических нападений, так и ки-

бератак. Такие угрозы становятся все более опасными в условиях все более широкого использования цифровых технологий в национальной экономике и с учетом того, что многие критически важные объекты и элементы инфраструктуры связаны единой информационной сетью.

Тесное взаимодействие между государственными и частными организациями имеет существенное значение для защиты критически важных объектов инфраструктуры. Не менее важную роль играют международные и региональные организации, такие как Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, Международное агентство по атомной энергии (МАГАТЭ), Интерпол, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе, Шанхайская организация сотрудничества, Совещание по взаимодействию и мерам доверия в Азии, Организация Договора о коллективной безопасности, Содружество независимых государств, Центральноеазиатский региональный информационный координационный центр и НАТО.

Ядерная безопасность в настоящее время является одной из важнейших задач государств-членов на национальном, региональном и глобальном уровнях. Решительно выступая в поддержку движения за мир, свободный от ядерного оружия, Казахстан придает особое значение обеспечению надежного контроля за использованием, хранением и незаконным оборотом ядерных материалов, физической защите ядерных объектов и предотвращению попадания ядерных материалов и соответствующих технологий в руки террористов. Мы также подчеркиваем важность совершенствования законодательной базы. Являясь активным участником всех международных конвенций в этой области, Казахстан настоятельно призывает другие страны выполнять их добросовестно и в духе твердой политической воли. Кроме того, президент Казахстана г-н Нурсултан Назарбаев, выступая на церемонии открытия банка низкообогащенного урана МАГАТЭ, которая проходила в Казахстане в августе 2017 года, предложил возобновить работу саммита по вопросам ядерной безопасности и провести такое заседание высокого уровня в столице нашей страны Астане.

В связи с началом работы международного финансового центра «Астана» принимаются превен-

тивные меры для защиты финансовой и банковской инфраструктуры от кибертерроризма. Предпринимаются все усилия по предотвращению хищения данных и денег, а также любых нарушений нормального функционирования информационно-коммуникационных систем.

Казахстан реализует крупномасштабные меры по нейтрализации подстрекательства и рисков путем укрепления своей национальной безопасности, тем самым предотвращая все формы экстремизма и терроризма. Законодательные нормы, касающиеся оборота оружия, а также безопасности и миграции, были обновлены. Одновременно были ужесточены меры уголовного наказания террористов и экстремистов.

Принимая во внимание рекомендации Исполнительного директората Контртеррористического комитета, решения и резолюции Совета, включая резолюцию 2341 (2017), а также позитивный опыт зарубежных стран, мы разработали соответствующий проект государственной программы по противодействию религиозному экстремизму и терроризму в Казахстане на 2018–2020 годы, который в настоящее время проходит утверждение. Эта новая программа предусматривает меры по активному вовлечению неправительственного сектора в деятельность по предотвращению религиозного экстремизма и терроризма.

С учетом этого Казахстан решительно поддерживает следующие важные шаги: во-первых, осуществление положений Международной конвенции о борьбе с актами ядерного терроризма, принятой Генеральной Ассамблеей 13 апреля 2005 года в своей резолюции 59/290; во-вторых, укрепление координации государственной политики и мер, направленных на борьбу с кибертерроризмом как одной из угроз для безопасности критически важных объектов инфраструктуры; в-третьих, более широкий обмен передовым опытом для обеспечения физической защиты критически важных объектов инфраструктуры и разработка эффективного механизма взаимного раннего оповещения и обмена информацией о возможных преступных планах террористов по совершению нападений.

В заключение я хотел бы еще раз заявить о приверженности Казахстана борьбе с международным терроризмом, в том числе путем осуществления со-

ответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, в частности резолюции 2341 (2017).

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Я бы хотел вновь ненадолго взять слово в своем национальном качестве, чтобы присоединиться к моим коллегам, которые придают большое значение созыву этого заседания в соответствии с резолюцией 2341 (2017) о защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений. Перу приветствует и поддерживает усилия Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности в этой важной сфере, включая создание специальной целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий.

Мы считаем крайне важным дать оценку усилиям государств-членов по защите своих объектов инфраструктуры от террористических актов, а также разработать превентивные меры в рамках наших национальных стратегий и политики. Мы также считаем важным вести работу по восстановлению разрушенной инфраструктуры. Наш опыт показывает, что это имеет ключевое значение для эффективной борьбы с терроризмом и установления устойчивого мира.

Мы хотели бы напомнить о том, что в период между 1980 и 1992 годами — худшие годы для Перу в плане терроризма — экономический ущерб составил более 20 млрд долл. США. Для сравнения, валовой внутренний продукт Перу равнялся 36 млрд долл. США, а в условиях нищеты жило более 60 процентов населения. Эти времена для перуанцев уже позади: объем экономики значительно вырос, почти в восемь раз превысив предыдущие показатели, а уровень нищеты снизился до 20 процентов. Однако урок, который мы извлекли после этого мрачного периода, состоит в том, что мы должны постоянно сохранять бдительность в отношении терроризма и всегда оставаться начеку.

Г-жа Грегуар ван Харен (Нидерланды) (*говорит по-английски*): Королевство Нидерландов хотело бы поблагодарить Постоянного представителя Перу в его качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, за его брифинг, посвященный терроризму и критически важным объектам инфраструктуры.

Сегодня исполняется ровно год со дня принятия резолюции 2341 (2017). Финансовые сети, энергети-

ческие объекты и системы распределения продовольствия не только формируют устои наших стран, но и имеют жизненно важное значение для благосостояния наших обществ. Значительная часть этих сетей и систем не ограничиваются границами одной страны. Таким образом, критически важные объекты инфраструктуры указывают на нашу уязвимость и на тесную взаимосвязь между нашими странами и нашей национальной безопасностью. Я хотела бы в ходе своего выступления остановиться на трех важных аспектах: на защите уязвимых целей, на государственно-частных партнерствах и на дальнейших многосторонних действиях.

Во-первых, защита наших критически важных объектов инфраструктуры имеет большое значение для укрепления нашей безопасности. В этой связи защита уязвимых целей вызывает особую тревогу. Мы все были потрясены террористическими нападениями в концертных залах, на рынках и в гостиницах. Эти нападения оказывают огромное воздействие на жизнь наших обществ. А поскольку мы никогда откажемся от нашего образа жизни и от нашей свободы, мы должны повысить нашу жизнестойкость. Повышение жизнестойкости начинается с надлежащей оценки рисков на основе их углубленного анализа. Проведение этого анализа предполагает участие в нем всех соответствующих заинтересованных сторон. Правительство должно играть в этом посредническую роль, но частный сектор тоже не должен оставаться в стороне.

Это подводит меня ко второму моменту: во многих странах большинство критически важных объектов инфраструктуры находится в частной собственности. В Нидерландах эта цифра составляет 90 процентов, что говорит об огромном значении государственно-частных партнерств. Нам необходимо вовлекать частных партнеров в обмен знаниями и формирование нашей политики. Поэтому у себя в Нидерландах мы создали так называемые центры обмена и анализа информации в 11 секторах, включая финансовый, энергетический секторы и сектор кибербезопасности. Что касается последнего, то масштабы угроз безопасности, создаваемых распространением значительных киберинцидентов, потребуют активизации усилий от всех заинтересованных сторон. В связи с этим наш национальный центр кибербезопасности организует обмен информацией между партнерами по объектам критически важной инфраструктуры, в том

числе и из частного сектора, в целях смягчения последствий киберинцидентов.

Мое третье и последнее замечание касается многосторонних действий. Даже несмотря на то, что защита критически важных объектов инфраструктуры относится к сфере национальной компетенции, Организации Объединенных Наций и другим многосторонним организациям отводится важная вспомогательная роль. Исполнительный директорат Контртеррористического комитета играет центральную роль в определении возможностей стран защитить критически важные объекты инфраструктуры и в выявлении возможных пробелов. Контртеррористическое управление имеет ключевое значение для координации последующей деятельности по созданию потенциала, осуществляемой Организацией Объединенных Наций. Вклад других организаций не менее важен. Например, в рамках Европейского союза (ЕС) Нидерланды и ЕС вместе с государственными и частными партнерами организовали штабные учения по практике возможной дестабилизации сети электроснабжения.

По примеру представителей Перу, Соединенных Штатов и других стран, которые выступали до нас, я хотела бы также отметить работу, проделанную в рамках Глобального контртеррористического форума (ГКТФ). В сентябре прошлого года ГКТФ выпустил Анталийский меморандум о защите уязвимых целей в контексте борьбы с терроризмом. Эта инициатива, возглавляемая Соединенными Штатами и Турцией, предлагает общедоступную и готовую к использованию передовую практику для включения в национальную политику. В качестве сопредседателя ГКТФ мы выражаем признательность различным подразделениям системы Организации Объединенных Наций, которые внесли свой вклад в разработку этих передовых методов.

В заключение мы приветствуем прогресс, достигнутый в осуществлении резолюции 2341 (2017), и поощряем дальнейшее сотрудничество между государствами-членами и между многосторонними организациями. Только при помощи совместной работы мы сможем усилить нашу национальную и глобальную безопасность.

Г-жа Вроньца (Польша) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за организацию сегодняшнего важного брифинга по вопросам защиты критически важных объектов инфраструктуры

от террористических актов. Мы также высоко оцениваем прекрасное выступление Его Превосходительства г-на Густаво Меса-Куадры, Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом.

Мы высоко оцениваем руководящую роль, которую Украина в прошлом году играла в решении этих вопросов в Совете Безопасности. Позвольте мне также подчеркнуть важность усилий и участия в этой деятельности Исполнительного директората Контртеррористического комитета. Этот брифинг, касающийся осуществления резолюции 2341 (2017), посвященной критически важным объектам инфраструктуры, дает членам Совета в этом месяце еще одну возможность решительно заявить о необходимости международного сотрудничества в борьбе с терроризмом.

Я считаю, что нам необходимо сосредоточить внимание на трех аспектах, которые, по нашему мнению, имеют важное значение и в своей совокупности могут гарантировать защиту от возможных угроз.

Первый аспект — это подготовка. Крайне важно, чтобы планы по защите наших критически важных объектов инфраструктуры разрабатывались на комплексной основе, имели целенаправленный характер, выполнялись и проверялись. Мы должным образом приняли к сведению содержащийся в резолюции 2341 (2017) призыв к государствам разрабатывать свои собственные стратегии по обеспечению готовности и реагированию на случай любых нападений.

Подход Польши к уменьшению рисков в отношении объектов инфраструктуры принимает во внимание все типы рисков. Это предполагает разработку планов, которые можно применять при реагировании на многие виды дезорганизации и угроз для жизни людей. Такой подход помогает не только уменьшить риски, но и повысить оперативность реагирования.

Второй, но не менее важный аспект — это вопрос защиты. Угроза для некоторых элементов нашей национальной инфраструктуры может иметь умозрительный характер; тем не менее существует ряд сфер, в самых разных странах, вероятность угрозы в которых всегда высока. Одна из этих сфер — это транспортные сети. Наземные и воздушные

перевозки находятся под серьезной и постоянной угрозой со стороны международного терроризма. Вот почему укрепление защиты критически важных объектов инфраструктуры должно происходить в рамках сотрудничества между государствами.

И последний аспект, на котором я хотела бы остановиться, это партнерство. Критически важные объекты инфраструктуры, которые нам необходимо защищать, находятся не только в частной собственности, и поэтому они являются частью сложных производственно-сбытовых цепочек и международных сетей. Правительства обязаны обеспечивать полноценное управление этими рисками в отрасли, в то время как частные компании несут ответственность за защиту объектов своей инфраструктуры и предоставление основных услуг.

Как подчеркнуто в резолюции 2341 (2017), более сильное международное сотрудничество требуется прежде всего в тех случаях, когда функционирование инфраструктуры начинает зависеть от трансграничных сетей и производственно-сбытовых цепочек. Именно операторы критически важных объектов инфраструктуры несут ответственность за их защиту. Правительство поддерживает их усилия посредством задержания и противодействия, принятия мер реагирования и возбуждения судебного преследования в связи с актами террористического характера. Каждый должен играть свою роль в этом отношении.

В заключение позвольте мне подчеркнуть, что необходимо обеспечивать осуществление правосудия в отношении виновных в совершении террористических актов. Исполнители, организаторы и спонсоры террористических нападений должны привлекаться к ответственности. Как указано в резолюции 2341 (2017), меры по борьбе с терроризмом должны приниматься в соответствии с нормами международного права, в том числе прав человека.

Г-н Инчаусте Хордан (Многонациональное Государство Боливия) (*говорит по-испански*): Мы признательны Постоянному представителю Перу г-ну Густаво Меса-Куадре за брифинг, проведенный им в его качестве Председателя Комитета Совета Безопасности, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом. Мы желаем ему всяческих успехов в руководстве работой Комитета.

Мы подчеркиваем важность проведения этого брифинга, который проходит спустя год после принятия резолюции 2341 (2017). Обмен опытом и знаниями имеет ключевое значение, когда речь заходит об обеспечении высокого уровня защиты критически важных объектов инфраструктуры и укреплении международных усилий, направленных на повышение устойчивости к террористическим нападениям.

Сегодняшнее глобальное общество является частью сложной глобальной сети, которая, в частности, опирается на критически важные объекты инфраструктуры и в которой граждане зависят от учреждений и основных услуг в области здравоохранения, безопасности, образования и экономического благополучия.

Несколько дней назад мы отмечали, что сегодняшние сценарии совершения терактов уже имеют не местный или региональный характер, в настоящее время они стали глобальной проблемой. Это потребовало от нас разработки практических методов, применение которых порой имело серьезные последствия. По этой причине международное сообщество должно поддерживать готовность активизировать свою деятельность по обмену информацией и наращиванию потенциала и, что еще более важно, усилить международное сотрудничество.

Транснациональный характер терроризма требует скоординированных мер реагирования со стороны всех государств и заинтересованных сторон международного сообщества. Мы считаем, что принятие резолюции 2341 (2017) представляет собой одну из комплексных мер реагирования на это глобальное явление.

В резолюции подчеркивается важность того, чтобы каждая страна определяла и разрабатывала стратегии, которые позволят устранить риски, создаваемые терроризмом для ее критически важных объектов инфраструктуры. В ней также содержится призыв к тем государствам, которые в состоянии сделать это, предоставлять соответствующую поддержку путем оказания технической помощи и передачи технологий на основе уважения суверенитета, территориальной целостности и политической независимости государств в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Укрепление потенциала предоставления помощи в оценке рисков, в усовершенствовании, контроле и внедрении мер защиты и в реагировании на угрозы должно быть постоянным. По этой причине мы считаем, что ключевым направлением деятельности для нас, помимо всего прочего, является работа по предотвращению рисков ядерного терроризма путем полной ликвидации ядерного оружия и активизации сотрудничества в использовании ядерной энергии в мирных целях, таких как производство электроэнергии и использование ядерных технологий в медицине.

Мы также должны укреплять сотрудничество в области управления ядерными отходами и их охраны. Кроме того, мы должны предпринимать действия, необходимые для защиты секторов морского, наземного и воздушного транспорта, а также для реагирования на возможные угрозы для морских и воздушных перевозок путем внедрения соответствующих мер безопасности. Мы также должны повышать уровень осведомленности населения о киберугрозах и их возможных последствиях.

Мы также должны уделять больше внимания превентивным мерам безопасности посредством постоянного управления рисками, которое должно быть основано не только на борьбе с терроризмом, но и на его сдерживании. Мы должны коллективно укреплять нашу безопасность, уделяя при этом особое внимание предупреждению терроризма.

По мере того как мир становится все более взаимосвязанным из-за увеличения потоков людей, капитала, торговли и информации, мы становимся все более уязвимыми перед лицом нападений со стороны террористов, которые используют технологии для распространения страха новыми способами. Учитывая эти изменения в их методах, необходимо начать планирование на случай чрезвычайных ситуаций и убедиться, что мы защищаем объекты инфраструктуры, которые являются критически важными компонентами нашего экономического развития.

В связи с этим мы вновь заявляем, что все усилия Совета Безопасности и Организации, направленные на ликвидацию терроризма, должны получать максимальную поддержку со стороны членов этих структур.

В завершение своего выступления я хотел бы подчеркнуть необходимость сотрудничества в деле привлечения к ответственности лиц, виновных в совершении террористических актов, с тем чтобы преступления могли быть надлежащим образом расследованы, а виновные — преданы суду и наказаны.

Г-жа Шульгин-Нюони (Швеция) (*говорит по-английски*): Позвольте мне в начале своего выступления поблагодарить посла Меса-Куадру за его доклад в качестве Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом.

Как мы уже отмечали в прошлом году, когда принималась резолюция 2341 (2017) (см. S/PV. 7882), важнейшие объекты инфраструктуры давно являются привлекательными целями для совершения террористических нападений, которые могут иметь катастрофические последствия. Нападения на так называемые «слабозащищенные» цели были также одной из выраженных черт тактики «Исламского государства Ирака и Леванта». По этой причине мы приветствовали инициативу Украины как Председателя Совета Безопасности включить этот пункт в повестку дня в прошлом году. Сейчас целесообразно проанализировать, где мы находимся в процессе осуществления резолюции 2341 (2017).

Мы живем в период, характеризующийся стремительными переменами. Современные общества отличаются сложным устройством, взаимосвязанность и технологическое развитие. Однако достижения, которые позволяют нашим обществам более эффективно удовлетворять потребности наших граждан, также делают эти общества уязвимыми. Трудно предсказать последствия террористического нападения во взаимосвязанных обществах и взаимосвязанном мире.

Поэтому мы обязаны признать, что в контексте критически важных объектов инфраструктуры необходимо думать о задаче обеспечения устойчивости таких объектов. В Швеции защита критически важных объектов инфраструктуры включает два основных направления деятельности: во-первых, повышение осведомленности, укрепление жизнестойкости и предотвращение, реагирование на инциденты и кризисы и восстановление после них; и, во-вторых, укрепление сотрудничества, включая

государственно-частное сотрудничество, а также международное сотрудничество.

Что касается защиты критически важных объектов инфраструктуры, то во взаимосвязанных обществах необходимо применять взаимосвязанные общесистемные подходы. Само по себе огромное число действующих субъектов требует наличия эффективного законодательства и механизмов сотрудничества. Шведское гражданское агентство по чрезвычайным ситуациям разработало план защиты важнейших функциональных систем общества и критически важных объектов инфраструктуры, целью которого является повышение осведомленности, укрепления жизнестойкости и предотвращения нападений, а также расширения сотрудничества между соответствующими сторонами.

Мы должны также наладить повседневное сотрудничество между различными структурами, отвечающими за работу важнейших функциональных систем общества. В Швеции в состав Совета по контртеррористическому сотрудничеству входят более десятка национальных ведомств, занимающихся широким кругом вопросов, в целях совместного повышения нашего национального потенциала по борьбе с терроризмом. Учения и обучение по конкретным сценариям являются одним из важных способов обеспечения эффективного сотрудничества между различными учреждениями. В настоящее время мы проводим крупномасштабные межсекторальные учения, с тем чтобы четко определить зоны ответственности, структуру подчинения и процедуры координации в случае гражданского кризиса.

Определение того, что составляет критически важные объекты инфраструктуры, является вопросом национальной важности, который, однако, не может рассматриваться в отрыве от других вопросов. В нашей жизни страны, территории, системы и сети связаны между собой. Сохраняющаяся угроза терроризма диктует необходимость дальнейшего взаимодействия между контртеррористическими структурами и теми, кто занимается вопросами регулирования кризисов. В рамках Организации Объединенных Наций важную роль в этих усилиях играют Исполнительный директорат Контртеррористического комитета (ИДКТК), Контртеррористическое управление и члены Целевой группы по осуществлению контртеррористических меропр-

ятий. Посещение стран ИДКТК является важным способом содействия государствам-членам в совместном решении таких вопросов и определении потребностей, касающихся укрепления потенциала.

Кроме того, важно активизировать диалог с международными организациями, такими как Международная морская организация, Организация по запрещению химического оружия, Интерпол, Международное агентство по атомной энергии, Всемирная таможенная организация и другие организации, работа которых имеет большое значение для поддержания функционирования важнейших объектов инфраструктуры.

Некоторые примеры того, как подходить к решению этого вопроса на региональном уровне, можно почерпнуть из опыта Европейского союза. Основу сотрудничества составляет Европейская программа защиты критически важных объектов инфраструктуры. В ней установлена процедура определения и обозначения критически важных объектов инфраструктуры европейских стран и формулируются общие методы для оценки необходимости повышения защищенности таких объектов. Инструменты и механизмы оценки, предусмотренные в Европейской программе, можно применять и в других секторах и регионах.

Кроме того, в координации с другими членами, в том числе по линии глобального партнерства «Группы семи» и других многосторонних инициатив, Швеция участвует в механизмах международного сотрудничества в целях снижения угрозы получения террористами доступа к оружию массового уничтожения и сопутствующим материалам. Что касается ядерной безопасности, то Швеция и шведское Управление по радиационной безопасности реализовывали с 1992 года многочисленные проекты для защиты атомных электростанций и других объектов в Восточной Европе и Центральной Азии, на которых хранятся и используются ядерные и радиоактивные материалы.

Террористические акты по своему определению непредсказуемы. Все более децентрализованный характер террористических угроз и рост числа нападений с использованием простых средств, которые приводят к масштабным перебоям, в том числе в работе важнейших объектов инфраструктуры, требуют большей бдительности, большей готовности и более тесного сотрудничества.

Г-н Тано-Бучуэ (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Позвольте мне поблагодарить Постоянного представителя Перу и Председателя Комитета, учрежденного резолюцией 1373 (2001) о борьбе с терроризмом, посла Густаво Меса-Куадру за его доклад о защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений.

В настоящее время одной из главных проблем является широкое распространение феномена трансграничного терроризма. В этой связи наша делегация высоко оценивает Вашу инициативу, г-н Председатель, включить этот вопрос в повестку дня нашей работы.

Приняв резолюцию 2341 (2017) Совет Безопасности дал оценку масштабам ущерба, наносимого террористическими актами критически важным объектам инфраструктуры, в частности портам, аэропортам, ядерным объектам, больницам, школам и транспортным системам. В связи с трансграничным характером террористических актов от государств требуется проявлять большую бдительность и применять всеобъемлющие, скоординированные и эффективные меры реагирования. В целях защиты своих граждан, государства должны уделять особое внимание защите критически важных объектов инфраструктуры. По этой причине наша делегация вновь заявляет о необходимости того, чтобы все государства были более бдительными, лучше информировали население и обеспечили наличие у себя надлежащих средств предупреждения и защиты.

Кот-д'Ивуар по-прежнему убежден в том, что защите важнейших объектов инфраструктуры может реально способствовать эффективное и более полное осуществление различных правовых документов о борьбе с терроризмом. Следовательно, на региональном уровне следует активизировать трансграничные усилия путем объединения средств борьбы с терроризмом, обмена информацией, опытом и передовой практикой.

Защита критически важных объектов инфраструктуры занимает центральное место в контртеррористической программе в Кот-д'Ивуаре. В 2015 году Национальная ассамблея Кот-д'Ивуара приняла закон о борьбе с терроризмом. Кот-д'Ивуар подписал также и ратифицировал основные правовые документы по борьбе с терроризмом на региональном и международном уровнях. После печального террористического акта, совершенного в

марте 2016 года в прибрежном городе Кот-д'Ивуара Гран-Басаме, власти нашей страны укрепили свой контртеррористический арсенал, приняв меры по повышению уровня бдительности в целях предотвращения дальнейших терактов, в том числе посредством активизации разведывательной деятельности, укрепления оперативного потенциала наших контртеррористических подразделений, увеличения объема материальных ресурсов, совершенствования профессиональной подготовки и расширения международного сотрудничества, а также путем лучшего информирования населения о том, как действовать в случае террористического акта.

В целях обеспечения более эффективного контроля режимных объектов, власти нашей страны уделяют особое внимание принятию превентивных мер в двух основных областях деятельности — разведывательной и оперативной. В рамках различных формирований вооруженных сил страны были созданы специальные разведывательные службы, которые работают при поддержке некоторых наших двусторонних партнеров. На оперативном уровне в различных контингентах сил обороны и безопасности Кот-д'Ивуара правительство создало спецподразделения, в задачу которых входит принятие мер для противодействия любому террористическому акту. Эти подразделения на регулярной основе проходят надлежащую подготовку и получают необходимые материальные ресурсы.

Что касается подготовки, то в июле в Кот-д'Ивуаре при поддержке Франции будет проведена общерегиональная программа обучения военнослужащих и гражданских служащих по вопросам противодействия терроризму. Кроме того, власти Кот-д'Ивуара принимают соответствующие меры по предотвращению финансирования террористических группировок и разработали страновой план действий по борьбе с терроризмом.

Кот-д'Ивуар хотел бы еще раз заявить о своей готовности сотрудничать со всеми двусторонними и многосторонними партнерами в целях обеспечения успеха усилий по борьбе с терроризмом, прежде всего в отношении угрозы, которую терроризм создает для критически важных объектов инфраструктуры наших стран. Наши государства должны неустанно координировать свои стратегии по противодействию террористической угрозе, которая наносит все больший ущерб и ведет к возрастающему числу жертв

среди населения. Это бедствие ни в коем случае не должно взять верх над нашей решимостью.

Председатель (*говорит по-арабски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Кувейта.

Прежде всего я хотел бы поблагодарить посла Густаво Меса-Куадру, Председателя Контртеррористического комитета (КТК), за его важный брифинг о нынешнем состоянии осуществления резолюции 2341 (2017) о защите критически важных объектов инфраструктуры от террористических нападений. Желаю ему всяческих успехов в его работе на посту Председателя КТК.

В моем заявлении я хотел бы сосредоточить внимание на трех основных вопросах: во-первых, необходимость защиты критически важных объектов инфраструктуры; во-вторых, соответствующие усилия Организации Объединенных Наций; и в третьих, международное сотрудничество в деле защиты критически важных объектов инфраструктуры.

Во-первых, защита критически важных объектов инфраструктуры от терактов чрезвычайно важна, поскольку эти объекты служат легкой и привлекательной целью для террористических группировок, которые все активнее наращивают свои возможности и совершенствуют методы своей деятельности. Критически важные объекты инфраструктуры имеют особое значение, поскольку они являются частью нашей повседневной жизни. К ним относятся, помимо прочего, объекты общественного назначения, такие как сети энерго- и водоснабжения; школы и больницы; системы воздушного, морского и железнодорожного транспорта; и телекоммуникационные сети. Нападения на объекты инфраструктуры могут привести к значительному ущербу, а также прямым последствиям для нас, как их пользователей. Кроме того, важно отметить, что в обязанности каждого государства входит определение понятия критически важных объектов инфраструктуры и выявление наилучших способов их защиты.

Кувейт входит в число государств, объекты инфраструктуры которых становились мишенью террористов, примером чему служит нападение на один из религиозных объектов в 2015 году, имевшее своей целью посеять рознь в кувейтском обществе, в результате которого несколько человек погибли и по-

лучили ранения. Соответственно, мы работаем над совершенствованием наших мер превентивного характера и приняли ряд законов по предотвращению террористических нападений на критически важные объекты инфраструктуры согласно соответствующим резолюциям Совета Безопасности. В их числе законодательство о борьбе с киберпреступностью, которое предусматривает наказание в отношении любого лица, создавшего веб-сайт для террористической организации или террориста-одиночки, разместившего информацию о них в Интернете или с помощью других информационно-технических средств, будь то под своим или под вымышленным именем, способствующего налаживанию связей с террористической организацией или ее членами, поощряющего их идеологию, содействующего в их финансировании или передающего информацию о создании взрывчатых веществ или любых устройств, используемых для террористических актов.

Во-вторых, в соответствии с положениями второго компонента Глобальной контртеррористической стратегии Организации Объединенных Наций, необходимо принимать общие меры в отношении террористов, в том числе лишать их доступа к любым средствам осуществления их нападений. Мы также поддерживаем деятельность и усилия КТК, Исполнительного директората КТК и Целевой группы по осуществлению контртеррористических мероприятий. Мы настоятельно призываем государства-члены продолжать работать сообща для содействия оказанию технической помощи, наращиванию потенциала и повышению осведомленности в области защиты критически важных объектов инфраструктуры, в том числе на основе взаимодействия с другими региональными и международными организациями в целях обмена передовым опытом.

В-третьих, мы подчеркиваем необходимость поощрения международного сотрудничества между государствами и международными организациями, включая Интерпол и Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, в целях обмена информацией и опытом, реализации совместных программ по борьбе с терроризмом и улучшения защиты критически важных объектов инфраструктуры. Мы призываем государства-члены использовать программы, осуществляемые Организацией Объединенных Наций и ее специализированными учреждениями, а также другими международными организациями.

Мы также подчеркиваем необходимость осуществления резолюции 2286 (2016), в которой содержится призыв к защите объектов медицинской инфраструктуры, медицинских учреждений и гуманитарного персонала и средств его передвижения во время военных действий. Мы также призываем к осуществлению резолюции 2309 (2016) о защите гражданской авиации и резолюции 2322 (2016) о международном сотрудничестве в борьбе с терроризмом, а также других соответствующих резолюций Совета Безопасности.

Сегодня Государство Кувейт провело конференцию на уровне министров Глобальной коалиции по борьбе с ДАИШ, в ходе которой более 70 государств и четырех организаций приняли участие в разработке стратегий и планов борьбы с терроризмом. На этой первой такого рода конференции, проведенной после разгрома ДАИШ в Ираке, ее участники приняли Кувейтскую декларацию, которая включает ряд руководящих принципов Глобальной коалиции.

Взаимозависимость критически важных объектов инфраструктуры делает ее более уязвимой перед лицом террористических нападений. Такие теракты с использованием информационно-коммуникационных технологий могут подорвать стабильность не только соответствующей страны, но и соседних с ней стран. В этой связи важно активизировать сотрудничество между правительствами, а также между частным и государственным секторами. Правительства должны также принимать планы по обеспечению готовности к чрезвычайным ситуациям.

В заключение хотим заявить, что мы осуждаем все нападения террористов на ни в чем не повинных людей и на критически важные объекты инфраструктуры, совершаемые в нарушение международного гуманитарного права, Женевских конвенций и соответствующих резолюций Совета Безопасности. Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество и координацию работы с государствами-членами и Организацией Объединенных Наций в целях борьбы с этим явлением и уменьшения исходящей от него угрозы для международного мира и безопасности.

Сейчас я возвращаюсь к моим обязанностям Председателя Совета Безопасности.

Список ораторов исчерпан.

Заседание закрывается в 16 ч. 40 м.